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ΘΕΜΑ:              «Ζηµιές από πληµµύρες στην Π.Ε. Πρέβεζας» 
 
ΣΧΕΤ:       Η Ερώτηση  4555/20-03-2018 
 
Απαντώντας στην παραπάνω Ερώτηση, που κατέθεσαν οι Βουλευτές κ.κ. Ν. 
Μωραΐτης και Χ. Κατσώτης, για τα θέµατα της αρµοδιότητάς µας, σας 
πληροφορούµε τα εξής: 
 
Όσον αφορά στις ζηµιές που προξενήθηκαν από την πληµµύρα που σηµειώθηκε στις 
2 ∆εκεµβρίου του 2017, καθώς και από τις πληµµύρες που ξέσπασαν τον 
Φεβρουάριο του 2018 κυρίως σε καλλιέργειες χειµερινών σιτηρών στην ευρύτερη 
περιοχή της Περιφερειακής Ενότητας (Π.Ε.) Πρέβεζας, αναφέρεται ότι διενεργήθηκαν 
από τους γεωτεχνικούς του ΕΛ.Γ.Α. οι απαραίτητες επισηµάνσεις, έγιναν αναγγελίες 
και υποβλήθηκαν συνολικά 145 δηλώσεις. Το έργο των εξατοµικευµένων εκτιµήσεων 
στα αγροτεµάχια, όπου υπήρχε πρόσβαση, έχει ολοκληρωθεί και θα συνεχιστεί και 
στα υπόλοιπα, όταν η πρόσβαση γίνει εφικτή. Στη συνέχεια, θα κοινοποιηθούν τα 
πορίσµατα και θα ακολουθήσει η καταβολή των αποζηµιώσεων στους δικαιούχους 
ασφαλιστικά ενήµερους παραγωγούς. 
 
Επιπρόσθετα, αναφέρεται ότι από την πληµµύρα που σηµειώθηκε στις 2 ∆εκεµβρίου 
του 2017 στην ανωτέρω περιοχή: 
• προκλήθηκαν ζηµιές και σε ζωικό κεφάλαιο αιγοπροβάτων. Για τις εν λόγω ζηµιές 
διενεργήθηκαν και ολοκληρώθηκαν οι εκτιµήσεις, κοινοποιήθηκαν τα πορίσµατα και 
βρισκόµαστε στη διαδικασία εκκαθάρισης των ζηµιών. 

• προκλήθηκαν ζηµιές και σε φυτικό κεφάλαιο (µηδική), καθώς και σε 
αποθηκευµένα προϊόντα (ζωοτροφές). Το έργο των καταγραφών για τις ζηµιές των 
αποθηκευµένων προϊόντων ολοκληρώθηκε και συνεχίζεται για το φυτικό κεφάλαιο 
εκεί όπου η πρόσβαση είναι εφικτή.  

Κατόπιν, οι ζηµιές των αποθηκευµένων προϊόντων και του φυτικού κεφαλαίου, 
εφόσον πληρούνται οι προϋποθέσεις που απαιτούν ο Κανονισµός Κρατικών 
Οικονοµικών Ενισχύσεων και οι Κοινοτικές Κατευθυντήριες Γραµµές για τις κρατικές 
ενισχύσεις στον τοµέα της γεωργίας και δασοκοµίας, θα ενταχθούν σε πρόγραµµα 
χορήγησης Κρατικών Οικονοµικών Ενισχύσεων (ΚΟΕ), αρµοδιότητας ΠΣΕΑ, το οποίο 
θα υποβληθεί προς έγκριση στα συναρµόδια Υπουργεία και στην Ε.Ε. Οι αντίστοιχες 
ενισχύσεις θα καταβληθούν στους δικαιούχους παραγωγούς µετά την έγκριση του 
προγράµµατος και της δαπάνης από το Υπουργείο Οικονοµικών.  
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Κατά τα λοιπά, αρµόδια να απαντήσουν είναι τα συνερωτώµενα Υπουργεία 
Οικονοµικών και Εσωτερικών, καθώς και το Υπουργείο Υποδοµών και Μεταφορών, 
προς το οποίο κοινοποιείται το παρόν έγγραφο µε αντίγραφο της Ερώτησης. 

 Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

      ΒΑΓΓΕΛΗΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΥ 
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